

# 恢复外交关系 以土各有所需



以色列总理拉皮德 新华社资料图片



土耳其总统埃尔多安 新华社资料图片

当地时间8月17日,以色列总理办公室发表声明,宣布与土耳其恢复外交关系,双方将重新互派大使和总领事。土耳其方面当天予以证实。

土耳其曾是以色列在中东地区的重要战略伙伴,但近十余年,两国摩擦不断,关系起伏。分析人士认为,两国恢复外交关系是出于各自需要,但考虑到双方在一些重要问题上仍有分歧,关系回暖势头能否持久尚待观察。

## 恢复关系

以总理办公室17日发表声明说,经过以色列总理拉皮德与土耳其总统埃尔多安和外交部长恰武什奥卢的沟通,两国决定正式恢复外交关系。此举将有助于深化两国人民之间的联系,扩大经济、贸易和文化交流,并加强区域稳定。

恰武什奥卢17日证实土方已决定任命一位驻以色列大使。

另据以色列媒体报道,两国恢复外交关系后,以色列航空公司将恢复前往土耳其的直航航班。两国还将启动联合经济委员会。双方没有透露何时互派大使。

土耳其是第一个承认以色列的伊斯兰国家,原本友好的两国关系后来受到巴以问题影响而出现波折。2010年,以军武力拦截驶往加沙地带的土耳其救援船并导致多名土耳其人丧生,两国关系随之陷入低谷,直至2016年才实现正常化。2018年,美国将驻以大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷,引发巴勒斯坦方面大规模抗议示威,多名抗议者在与以军的冲突中死亡。土耳其随后召回驻以大使,并驱逐以

驻土大使和驻伊斯坦布尔总领事。作为报复,以色列驱逐了土驻耶路撒冷总领事,并暂停进口土农产品。

以色列前总理内塔尼亚胡去年6月下台后,以土关系出现缓和。今年3月,以总统赫尔佐格访土并与埃尔多安会晤。随后,两国外长实现互访。以总理办公室17日在声明中说,此次恢复外交关系是过去一年两国关系“积极发展势头的延续”。

## 各有需求

分析人士指出,以土两国迅速走近,是因为双方均有改善关系的需要。

以色列近年来寻求改善与周边国家关系,已与巴林、阿联酋、苏丹、摩洛哥实现关系正常化。以色列阿里埃勒大学中东问题专家亨·克切茨指出,土耳其是地区大国和北约成员国,以色列需要与其保持良好关系。以国家安全研究所高级研究员加利娅·林登施特劳斯认为,与土耳其的“良好互动”有助于以色列应对地区挑战,保持良好的以土关系符合以方利益。

土耳其改善与以色列关系的动机则更为现实。经济上,持续高通胀令土耳其经济面临巨大压力,土方希望通过改善对以关系吸引以方投资和游客,拉动经济复苏。同时,土耳其还希望以色列考虑建设经土耳其通往欧洲的天然气管道。以色列媒体认为,土方想以此取代以色列和塞浦路斯、希腊2020年签署的东地中海天然气管道项目。

外交上,土耳其过去的一些强硬政策引发中东多国不满。为改善在本地区的处境,土耳其近期调整政策,积极与包括以色列在内的地区国家修复关

系。此外,土耳其目前与美国关系不佳,希望通过与美国盟友以色列关系正常化来促进土美关系改善,并希望借助犹太游说集团影响美方决策,帮助实现从美国购买F-16战机的愿望。

从时机选择上看,以土此时恢复外交关系与以内政也有关。林登施特劳斯指出,与内塔尼亚胡领导的右翼政府不同,以色列目前的政府党派基础更为广泛,被土耳其视为更加理想的合作伙伴。土耳其希望利用11月以色列议会选举前的机会窗口,在新政府上台前提升两国关系。

## 仍待观察

分析人士认为,虽然以土关系迎来正常化,但是由于两国间博弈复杂,在政治和安全领域的紧张关系短期内难以发生实质性改变,双方关系升温的势头能否持久仍待观察。

在此前影响两国关系的主要症结巴以问题上,以色列指责土耳其庇护巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)并向其提供财政支持。以媒透露,在恢复外交关系前,以方要求土方限制哈马斯在土耳其的活动,还要求土方在哈马斯袭击以色列时对其予以谴责。

但是,土耳其在这一问题上的立场并未发生实质性改变。恰武什奥卢17日在安卡拉表示,土以互派大使并不意味着土耳其会“抛弃巴勒斯坦事业”。

以色列《国土报》17日发表的文章认为,土耳其在巴勒斯坦问题上的立场可能会造成两国关系很快“再次崩溃”。

(据新华社耶路撒冷8月17日电)

## 喀布尔一清真寺爆炸 致21死33伤

新华社喀布尔8月18日电(记者邹学冕)阿富汗警方18日证实,首都喀布尔一座清真寺17日晚发生爆炸,造成21人死亡、33人受伤。

喀布尔警方发言人哈利德·扎德兰18日在声明中说,发生爆炸的清真寺位于喀布尔第十七警区,当时人们正在清真寺内进行宗教活动。

目前,尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。

近期,阿富汗各地爆炸事件频发,造成大量人员伤亡。其中,极端组织“伊斯兰国”声称制造了数起以学校、清真寺和公交车为目标的爆炸袭击事件。

## 俄要求美发放签证 以出席联合国大会

新华社莫斯科8月17日电(记者黄河)俄罗斯驻美国大使安东诺夫17日说,俄驻美大使馆已要求美方向俄外长拉夫罗夫及俄方代表团成员发放签证,以便于他们出席9月份举行的第77届联合国大会。

安东诺夫在“俄罗斯-24”电视台一档节目中表示,俄方要求美方履行作为联合国总部所在国的义务,立即向拉夫罗夫及俄方代表团成员发放签证。安东诺夫说,美国一再为俄方的工作访问制造麻烦,包括在联合国的工作访问。俄方坚决要求美方确保出席第77届联合国大会的俄方代表团全体成员顺利入境美国。安东诺夫还表示,他将于18日再次前往美国国务院,就俄方代表团的签证问题与美方进行交涉。

1947年生效的《联合国和美国关于联合国总部的协定》规定,美国作为东道国需承担的相关义务包括免费并尽快向会员国有关公务人员发放签证。2019年9月第74届联合国大会召开期间,俄罗斯代表团多名成员因未及时拿到签证而不能与会。

## 宇航服出故障 俄宇航员提前回舱

新华社莫斯科8月17日电(记者黄河)俄罗斯国家航天集团公司17日晚发布消息说,由于宇航服出现故障,俄宇航员阿尔捷米耶夫和马特维耶夫提前结束当天的太空行走任务。

莫斯科当地时间17日20时54分,两名宇航员返回国际空间站“探索”号实验舱,结束了当天太空行走任务。在超过4小时的太空行走过程中,两位宇航员继续为运行“欧洲机械臂(ERA)”进行工作准备,包括安装两个摄像头和拆除有关设备。此次太空行走原计划用时超过6小时。

由于宇航服电池电压出现异常下降,在俄飞行控制中心的指示下,阿尔捷米耶夫提前返回“探索”号实验舱并将宇航服接入电源,马特维耶夫随后也顺利返回。目前,宇航员健康状况良好。

## 大乐透开出11注一等奖 单票最高3648万元

8月17日,体彩超级大乐透第22094期开奖,前区开出号码“03、04、07、12、19”,后区开出号码“02、05”。当期全国销量为2.63亿元,为国家筹集彩票公益金9471万余元。

当期全国共开出11注一等奖,其中8注为1216万余元(含540万余元追加奖金)追加投注一等奖,浙江中得4注(嘉兴3注、台州1注),广东深圳中得2注,吉林松原、福建厦门各中1注;3注为675万余元基本投注一等奖,分落江苏

南通、山东聊城、重庆两江新区。

对比可见,由于采用了追加投注,当期来自浙江、广东、吉林和福建的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了540万余元追加奖金,从而拿下单注1216万余元追加投注一等奖。

值得一提的是,浙江嘉兴的3注追加投注一等奖,出自同一家体彩实体店,中奖彩票是一张18元2注号码3倍追加投注单式票,单票总奖金3648万余元;广东深圳的2注追加投注一等奖,也出自同一

体彩实体店,中奖彩票是一张30元5注号码2倍追加投注单式票,单票总奖金2432万余元。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

二等奖开出116注,每注奖金9.38万余元;其中34注采用追加投注,每注多得奖金7.50万余元。追加后,二等奖单注总奖金16.89万余元。

三等奖开出251注,单注

奖金1万元。四等奖开出1007注,单注奖金3000元。五等奖开出18522注,单注奖金300元。

奖池方面,当期开奖结束后,7.65亿元滚存至8月20日(周六)开奖的第22095期。(体彩)

中国体育彩票 客服热线 95086

严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票

公益体彩 乐善人生